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السؤال 9

. x 0!   ،  ( )'f x x x
16
3= - معطاة دالةّ المشتقّة   

جد الإحداثيّات x  للنقاط القصوى للدالةّ f(x) ، وحدّد نوع هذه النقاط.  (1) أ. 
الإحداثيّ  y  لكلّ واحدة من النقاط القصوى للدالةّ f(x)  هو  4 .  (2)   

. f(x) ّجد الدالة  

 ، f(x) ّجد خطّ التقارب العموديّ للدالة  (1)  ب. 
. f(x)  ّا للدالة ا تقريبيًّ وارسم رسمًا بيانيًّ   

.f'(x)  معلوم أنّه لا توجد نقاط قصوى لدالةّ المشتقّة  (2)

. f'(x)  ا لدالةّ المشتقّة ا تقريبيًّ ارسم رسمًا بيانيًّ   

إجابة السؤال 9

 ( ) 0 1 6 2'f x x x4& & != = =  (1) أ. 

 
32101-2-3-x

2.4015-150.2 4-( )'f x
3434f(x)

  

 

 

x 2!= لِـ f(x)  نهاية صغرى في   حسب الجدول ينتج:    

( ) ( )'f x f x dx x
x C2 2
162
2= = + +#  :x 0! في الحالة المعطاة يتحقّق لكلّ    (2)  

( , )2 4!  : f(x)  إحداثيّات النقاط القصوى لِـ   

C4 2
2

2
82
2= + + نعوّض  (4 , 2)  في f(x)  وينتج:    

0    

C 0=   

0    

( )f x x
x2
82
2= +   

/يتبع في صفحة 16/
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تكملة إجابة السؤال 9.
x 0=  : f(x)  خطّ التقارب العموديّ لِـ  (1) ب. 
( , ) , ( , )2 4 2 4- وجدنا أنّ لِـ  f(x)  توجد نهاية صغرى في نقطتين:    

لذلك الرسم البيانيّ لِـ  f(x)  هو:   
y

x2

4

2-
   

x 2!= )  في النقاط القصوى لِـ  f(x)  التي فيها:  ) 0'f x =  (2)  

x 21-           x0 21 1 )  في المجالات التي فيها  f(x)  تنازليّة:   )'f x 01   

x2 01 1-        x 22 )  في المجالات التي فيها  f(x)  تصاعديّة:   )'f x 02   

x 0=  : f'(x)   خطّ التقارب العموديّ لِـ   

)  هو: )'f x لذلك الرسم البيانيّ لِـ      

  
y

x22-
   

  

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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السؤال 6  

إجابة السؤال 6
التعبير الجبريّ داخل الجذر أ. 

 x x4 3 02 $- + يجب أن لا يكون سالبًا، لذلك:    

0   

,x x1 3# $ مجال تعريف الدالةّ f(x)  هو:   

الإحداثيّ  x   لنقطة تقاطُع الرسم البيانيّ للدالةّ ب. 
( )f 0 0 4 0 32 $= - + مع المحور y  هو  0 ،  لذلك يتحقّق:    

( , )0 3 نقطة تقاطُع الرسم البيانيّ للدالةّ مع المحور y  هي:    

الإحداثيّ  y  لنقطة تقاطُع الرسم البيانيّ للدالةّ   

( )f x 0= مع المحور   x  هو   0  ، لذلك يتحقّق:   

0   

  ( ( ))f x 02=   

0   

x x4 3 02- + =   

0   

  ,x x1 3= =   

( , ) , ( , )1 0 3 0 نقطتا تقاطُع الرسم البيانيّ للدالةّ مع المحور  x هما:   

 
/يتبع في صفحة 11/
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الJصل ال�ال]¼  حساÊ التJاضل والتكامل لل�ولينومات 
وللدوالّ النس�يّة ولدوالّ ا(ذر   )40 درجة(    

أجب عن اثنين من الأسئلة 6-8  )لكلّ سؤال -  20 درجة(.
انت�v! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤالين، تُفحص فقط الإجابتان الأوليان اللتان في دفترك.

. ( )f x x x4 32= - + معطاة الدالةّ    .6 

. f(x) ّجد مجال تعريف الدالة أ. 
جد نقاط تقاطع الرسم البيانيّ للدالةّ f(x)  مع المحورين.  ب.    

. f(x) ّجد مجالات تصاعد وتنازل الدالة  جـ. 
. f(x) ّا للدالة ا تقريبيًّ ارسم رسمًا بيانيًّ د. 

y  يقطع الرسم البيانيّ للدالةّ  Á f(x)  علّل.  x 2= - هل المستقيم   هـ.   

. x  ّفة لكل f(x)  هي دالةّ معر_  .7

 . f'(x)  الرسم الذي أمامك يعرض الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة   

 الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة f'(x)  يمرّ 
 .(1 , 0)  ، ( , )2 0-  عبر النقطتين:  

 ،f'(x)  حسب الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة  (1)  أ. 
. f(x) ّجد مجالات تصاعد وتنازل الدالة   

ما هو الإحداثيّ x  للنقطة القصوى  (2)   

للدالةّ  f(x)  ، وما هو نوع النقطة القصوىÁ  علّل.    

معطى أنّ دالةّ المشتقّة هي  (3) 

. ( ) 4 12 8'f x x x3= - +   

 . 10- الإحداثيّ y  للنقطة القصوى للدالةّ  f(x)  هو     

. f(x)  ّجد الدالة  

جد إحداثيّات النقاط التي فيها ميل المماسّ للرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  هو 0.  ب. 

يتبع في صفحة 6  

y
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f’(x)
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f'(x) x x
x

2 4 3
2 4
2=
- +

- مشتقّة الدالةّ  f(x)  هي:  جـ. 

  ( ) 0'f x =   

0   

، ليس في المجال      x 2=   

0   

المشتقّة لا تساوي صفرًا في المجال.    

نفحص إشارة المشتقّة  f'(x)  في المجالين   

 x 11 x وَ  32    

إشارتا دالةّ المشتقّة مركّزتان في الجدول التالي:    

x 32x 11x
+-f'(x)

34f(x)

     

  

x 11 f'(x)  بالنسبة لِـ    01 x ، لأنّ   11 الدالةّ  f(x)  تنازليّة في المجال    

x 32 f'(x)  بالنسبة لِـ   02 x ، لأنّ   32 الدالةّ  f(x)  تصاعديّة في المجال   

رسم بيانيّ تقريبيّ للدالةّ: د. 

نفحص إذا كان للرسمين البيانيّين  هـ. 
x x x2 4 32- = - + للدالتّين نقاط تقاطُع:   

تربيع  0   

( )x x x2 4 32 2- = - +   

x x x x4 4 4 32 2- + = - +   

 0   

4 3=   

قضيّة كذب، لذلك لا يوجد حلّ   

 0   

. f(x)  ّلا يقطع الرسم البيانيّ للدالة  y x 2= - المستقيم   من هنا:    
/يتبع في صفحة 12/
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السؤال 6
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ABCD  هو شبه منحرف متساوي الساقين   .5
) ,AB DC AB DC1 z (   

)انظر الرسم(. 
AD AB BC m= = = معطى أنّ:    

ABDB a=     

. m 4
32

معطى أنّ مساحة المثلّث  DAB  هي    أ. 
. a جد    

. 27 3 معطى أنّ مساحة شبه المنحرف  ABCD  هي  ب. 
. m  جد    

الفصل الثالث:  حساب التفاضل والتكامل للبولينومات   

وللدوالّ النسبيّة ولدوالّ الجذر   )40 درجة(   
أجب عن اثنين من الأسئلة 6-8  )لكلّ سؤال -  20 درجة(.

انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤالين، تُفحص فقط الإجابتان الأوليان اللتان في دفترك.

. ( ) ( )f x x1 5
1

2= -
-

معطاة الدالةّ     .6

. f(x) ّجد مجال تعريف الدالة  (1) أ. 

جد خطوط تقارب الدالةّ  f(x) ، الموازية للمحورين.   (2)

جد نقاط تقاطُع الرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  مع المحورين.  (3)

، x 51 جد إشارة دالةّ المشتقّة  f'(x)  في المجال    (4)

. x 52 وجد إشارة دالةّ المشتقّة  f'(x)  في المجال    

.f(x)  ّا للدالة ا تقريبيًّ ارسم رسمًا بيانيًّ ب. 
. x 4= مرّروا مستقيمًا يمسّ الرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  في النقطة التي فيها   جـ. 

 . f(x)  ّجد إحداثيّات نقاط تقاطُع المماسّ مع خطوط تقارب الدالة  

يتبع في صفحة 5  

BA

CD

إجابة السؤال 6

x 5 0!- يجب أن يتحقّق:   (1) أ. 
0   
x 5!  : f(x)  مجال تعريف    

ا عن نقطة رأس المحاور )سالبة أو موجبة(، بالنسبة لقيَم  x   البعيدة جدًّ  (2) 

قيمة  f(x)   تقترب من 1،    

y 1= لذلك خطّ تقارب  f(x)  الموازي للمحور  x  هو:   

بالنسبة لقيَم   x  التي تقترب من  5 ،   

ا  f(x)  تحصل على قيَم سالبة جدًّ   

ا في قِيَمها المطلقة( )كبيرة جدًّ   
x 5= لذلك خطّ تقارب  f(x)  الموازي للمحور y  هو:    

( ) 0 1 ( ) 5 1f x x x5
1

2& & != =
-

- =   (3)

0   
,x x6 4= =    

( , )6 0 , ( , )4 0 نقطتا تقاطُع  f(x)  مع المحور  x  هما:     

0 (0) 1x f 25
1

25
24&= = - =     

,0 25
24b l نقطة تقاطُع  f(x)  مع المحور  y  هي:     

/يتبع في صفحة 12/
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تكملة إجابة السؤال 6.
( ) ( )f x x1 5 2= - - -   (4) أ. 
0   

( ) ) ( ) ( )('f x x x5 5
22 33$= - =
-

- - -     

0   

x 51 بالنسبة لِـ     ( )'f x 01 ) ، لذلك:  )x 5 01- x  ينتج أنّ   51 بالنسبة لِـ      

   x 52 بالنسبة لِـ     ( )'f x 02 ) ، لذلك:  )x 5 02- x  ينتج أنّ   52 بالنسبة لِـ       

حسب البند الفرعيّ "أ (4)" ينتج:  xب.  525x 51x

+-f'(x)

34f(x)
   

حسب نقطتَي تقاطُع f(x)  مع المحورين ،  

وحسب خطّي التقارب وحسب مجالات تصاعد وتنازل   

الدالةّ  f(x)  الرسم البيانيّ هو:  y

x654

( , )4 0 إحداثيّات نقطة التماسّ:  جـ. 

 (4) ( ) 2'f 4 5
2

3=
-

=- ميل المماسّ:   

( )y x0 2 4- =- - معادلة المماسّ:   

0   

y x2 8=- +   

y 2 5 8 2$=- + =- x  في معادلة المماسّ وينتج:  5= نعوّض    

( , )5 2- x  هي:  5= لذلك نقطة التقاطع مع خطّ التقارب    

x1 2 8=- + y  في معادلة المماسّ وينتج:  1= نعوّض    

0   

.x 3 5=   

( . , )3 5 1 y   هي:  1= لذلك نقطة التقاطع مع خطّ التقارب    

/يتبع في صفحة 13/
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